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Kulaté stoly – společně hledáme cestu 
k lepší koordinaci....
V rámci našeho projektu jsme uspořádali již 13 kulatých stolů na téma
implementace koordinovaného přístupu. Setkání se stala jedinečnou
příležitostí, nejen pro zapojené ORP, sdílet s odborníky z různých
oblastí zkušenosti, hledat společná řešení a posilovat spolupráci mezi
sociálními pracovníky napříč institucemi a resorty.
Zpětné vazby účastnic a účastníků jsou stále pozitivní – oceňují
především otevřenou diskusi, možnost navázat nové kontakty a získat
inspiraci pro vlastní praxi. O významu těchto akcí svědčí i rostoucí
počet účastníků, který potvrzuje, že téma koordinace v systému sociální
ochrany je aktuální a potřebné.
Projekt zahrnuje celkem 14 kulatých stolů – před námi je tedy ještě
jedno závěrečné setkání. Věříme, že i tentokrát přinese nové podněty,
posílí spolupráci a ukáže, že koordinovaný přístup v sociální práci má
skutečný dopad na kvalitu poskytované podpory.

O čem byly kulaté stoly s pořadovým číslem 12 a 13?
Říjnový kulatý stůl, který se konal dne 23. 10. 2025, jsme připravili tak,
aby obsahoval vzájemně se doplňující příspěvky, které samozřejmě
souvisí s tématem koordinovaného přístupu, ale současně cílil na
mimořádně aktuální problematiku implementace nového zákona o
podpoře bydlení, se kterým se musí systém sociální ochrany v ČR od
nového roku vypořádat. Zákon propojuje koncept dostupného a
sociálního bydlení a ukládá nové povinnosti zejména obcím s rozšířenou
působností. Mezi nejvýznamnější povinnosti patří zřízení kontaktního
místa pro bydlení (KMB), kde lidé v bytové tísni získají pomoc, dále
koordinace sociální a bytové politiky, tzn. propojení agend sociálních
odborů, bytového hospodářství a prevence. Významným povinným
prvkem je i zajištění poradenství v oblasti možností bydlení včetně
evidence potřebných i dostupných bytů. V neposlední řadě je ve hře i
spolupráce s neziskovým sektorem a kraji na řešení bytové nouze. 
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Našimi hosty tak byli pan Jiří Kotala, koordinátor bydlení na Magistrátu
města Hradec Králové, který popsal reálnou praxi při nastavování kroků
a aktivit souvisejících s procesem vzniku jejich KMB včetně nastavení
spolupráce s obcí Nový Bydžov, pro kterou budou v oblasti bydlení
partnerem. Dále k tématu bydlení vystoupila paní Barbora Bírová z
Platformy pro sociální bydlení a informovala o činnosti mezioborové
pracovní skupiny pro řešení komplexních případů bytové nouze v ORP.
V rámci příspěvku vyzvala účastníky k zapojení do této pomáhající
aktivity, která může být pro ORP velmi užitečná. Pan Milan Greineder,
za oddělení koncepce sociální práce, sociálního bydlení a řešení
bezdomovectví MPSV, nabídl účastníkům aktuality a praktické rady k
zákonu o podpoře bydlení včetně možnosti dalších konzultací. 

Věnovali jsme se také sociální práci v rámci místních akčních skupin,
které mají v systému sociální ochrany již svoje místo. Jsme rádi, že mezi
nás přišly kolegyně z odboru realizace programů ESF – sociální
začleňování, paní Helena Petroková, paní Aneta Jeráčková a paní Jana
Urbánková. Příspěvek byl pro mnohé prvním takto uceleným
objasněním proměny role MAS v rámci projektů OPZ+. Téma
koordinované spolupráce mezi ORP a MAS velice prakticky přiblížila
vedoucí odboru sociálních věcí Městského úřadu Benešov, paní
Veronika Kondrátová. 

Do programu dvanáctého kulatého stolu jsme moc rádi zařadili i příklad
dobré praxe naší jedné do pilotáže zapojené obce. Sociopoint – místo
prvního kontaktu, přijeli představit kolegové z Magistrátu města
Ostrava, pan Zdeněk Živčák a paní Alena Aly. Na kulatém stole
nechybělo ani tzv. metodické okénko k zavádění koordinovaného
přístupu na obce pod vedením odborných pracovnic Adély Mojžíšové a
Bohdany Břízové. 
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Kulatý stůl s pořadovým číslem 13 proběhl dne 25. listopadu 2025 a byl
zaměřený, stejně jako zářijový kulatý stůl, na koordinaci se specializací
na problematiku sociální práce s lidmi jejichž způsob života může vést
ke konfliktu se společností, tzv. tématiku sociální kurately. Této akce se
zúčastnilo přes 70 kolegů a kolegyň z obcí, krajů a dalších organizací.
Přiznáváme, že připravit a „ukočírovat“ tak rozsáhlou debatní akci není
vůbec jednoduché. O to více nás pak těší, když se dílo podaří viz např.
jedna ze zpětných vazeb: 
„Velké poděkování patří Vám a všem, kteří se věnují sociální práci a
rozšiřování obzoru z dané oblasti. Na ORP působím 33 let a stále je se
čemu učit. Díky těmto setkáním se sami zdokonalujeme a můžeme
předávat podněty a nabyté zkušenosti dál“. 

Ze zpětných vazeb víme, že obsah akce přinesl řadu inspirací a
praktických rad k okamžitému využití. Jsme za to rádi, neboť cílem
těchto akcí je nejenom změny diskutovat, ale vytvářet prostor pro sdílení,
jak se s těmito změnami profesionálně vypořádat.  

Na listopadovém kulatém stole se s námi podíleli: pan Milan Šimek z
Krajského státního zastupitelství v Hradci Králové, který přiblížil dopady
novely trestního zákoníku do systému sociální ochrany či pan David
Veber z Centra sociálních služeb Praha, který představil koordinovaný
přístup při organizaci velkého množství zimních humanitárních opatření
na území hlavního města Prahy. Velice zajímavý příspěvek na téma
„Integrace na trh práce prostřednictvím sociálního podnikání“ přinesla
paní Slávka Stárková za MPSV, oddělení integrace na trh práce. 
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Po celou dobu pořádání kulatých stolů vyjadřujeme svoje poděkování
všem za inspirace a ochotu sdílet svoji dobrou praxi, ale i odvahu
otevřeně hovořit o tom, že ne vše se daří měnit tak, jak potřebují klienti
sociální práce, ale i samotní sociální pracovníci na obcích. Nemůže
tomu být jinak ani tentokrát. Velké díky a těšíme se na setkání na
posledním kulatém stole v rámci projektu „Podpora implementace
koordinovaného přístupu v systému poskytování sociální ochrany v ČR“,
který se bude konat dne 3. 2. 2026 a svoji pozornost zaměří stále na
téma koordinace, ale i na mimořádně náročné a současné žádané téma
veřejného opatrovnictví. 

Řadu otázek a zajímavou debatu vyvolal příspěvek na téma „Rovný
přístup osob žijících s HIV k sociálním a zdravotním službám“ od pana
Lukáše Němce a pana Jiřího Pavláta z České společnosti AIDS pomoc.
Kolegové sociální kurátoři ocenili i příspěvky, které představily aktuální
nabídku neziskových organizací - Volonté Czech (paní Zuzana Bejo) a
Liga otevřených mužů (paní E. L. Fischerová). Projekt „Zlepšení přístupu
k postpenitenciární péči“ představila paní Zuzana Tinglová z Asociace
organizací v oblasti vězeňství. Na závěr opět nechybělo metodické
okénko k zavádění koordinovaného přístupu na obce pod vedením paní
Bohdany Břízové či prostor pro zpětné vazby. Myslíme si, že cenné je i to,
že každý příspěvek má oporu ve své prezentaci, která je následně i se
zápisem poskytnuta účastníkům pro možnost dalšího využití.
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Vydání nových materiálů v rámci KA 03
Rádi bychom vás informovali o aktuálních výstupech hlavní aktivity KA3
projektu Koordinace sociální ochrany. Dokončili jsme a vytiskli novou
brožuru „Spolupráce, která pomáhá… Koordinovaný přístup obce pro
klienty v nepříznivých sociálních situacích“. Brožura slouží jako rychlý a
praktický průvodce a je určena všem, kdo se podílejí na péči o občany
(mimo sociální oblast) – tedy zdravotníkům, pedagogům, pracovníkům
neziskových organizací i dalším odborníkům. Vysvětluje, co znamená
koordinovaný přístup, proč je pro obce důležitý a jaké výhody přináší.
Ukazuje, že spolupráce odborníka se sociálním pracovníkem na obci
není jen cesta, ale klíč k účinné podpoře. Najdete v ní příklady z praxe,
které ukazují, že mezioborová spolupráce pomáhá předcházet krizím a
zajišťuje rychlejší a kvalitnější pomoc. Brožura také představuje klíčové
role sociálních pracovníků na obci, jako je koordinátor podpory nebo
case manager, a nabízí tipy čtenářům, kdy a jak s nimi spolupracovat,
aby se pomoc dostala k lidem bez zbytečných průtahů. Elektronickou
verzi brožury si můžete stáhnout na webu projektu
www.budmeprofi.cz/vystupy-projektu.
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Současně pracujeme na návrhu Doporučeného
postupu pro koordinovaný přístup v obcích, který
nabídne komplexní metodickou podporu obcím s
rozšířenou působností pro zavádění koordinace v
praxi. Tento dokument pomůže obcím nastavit
procesy, role a pravidla pro efektivní spolupráci
mezi sociálním odborem a dalšími aktéry sítě
podpory. Vychází z legislativy, strategických
dokumentů MPSV i zkušeností z praxe. Dokument se
zaměří na vymezení minimálních standardů,
personální zabezpečení, jasné nastavení rolí
jednotlivých aktérů, doporučené postupy pro
dokumentaci i pravidelnou evaluaci. Jeho cílem je
sjednotit postupy při práci s klienty s dlouhodobými
a vícečetnými problémy, posílit roli sociálního
odboru v koordinaci podpory a nastavit funkční
komunikační kanály mezi zapojenými subjekty. Měl
by to být ucelený, srozumitelný a uživatelsky
přívětivý materiál, který pomůže obcím zavádět
koordinovaný přístup systematicky a kvalitně.
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Ocenění Gratias 2026:   280 nominací 
Po uzavření nominací na ocenění Gratias  30. září 2025 jsme  
zaznamenali mimořádný zájem odborné i laické veřejnosti. Celkem bylo
přijato 280 nominací, což potvrzuje rostoucí prestiž ocenění a význam
práce sociálních pracovníků a pracovnic v české společnosti. Každá
nominace představovala příběh člověka, který svou odborností, empatií
a nasazením výrazně ovlivňuje životy druhých.
Po ukončení nominační fáze byli nominovaní vyzváni k doplnění
dokumentace, která zahrnovala profesní životopis, doplňující otázky a
čestné prohlášení o splnění zákonných požadavků podle zákona č.
108/2006 Sb. Tento krok zajišťuje transparentní a objektivní posouzení
všech kandidátů.
Dokumenty nejprve posoudili odborní pracovníci MPSV v rámci
předkomise, kteří ověřili formální správnost a úplnost podkladů. Pouze
nominace splňující všechny požadavky byly předány hodnoticí komisi,
která zasedala dne 26. listopadu 2025. Oproti loňskému roku byla
komise rozšířena a čítala 12 členů, což umožnilo širší a více
reprezentativní pohled na nominace. Komise byla složena z
akademických pracovníků zaměřených na sociální práci, ze zástupců
MPSV a také se aktivně zapojili i představitelé profesních organizací.
Hodnotící komise vybrala jednoho oceněného v každé kategorii.
Laureáti budou slavnostně oceněni na konferenci ke Světovému dni
sociální práce, která se uskuteční 17. března 2026, kde obdrží pamětní
plaketu a pamětní list. Součástí ocenění bude také natočení
videomedailonku představujícího jejich profesní příběh a inspirativní
přístup k práci.
Letošní ročník ocenění Gratias potvrzuje, že sociální práce stojí na
lidech s vysokou profesionalitou, empatií a odhodláním. Přijetí 280
nominací a rozšíření hodnoticí komise jasně ukazuje, že profesní
komunita i veřejnost si této práce váží a chtějí ji zviditelňovat a ocenit.
Všem nominovaným patří poděkování, laureátům srdečné gratulace.
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Projektový podcast:
První díly našeho podcastu s názvem Koordinovaný přístup na obcích
jako moderní nástroj nejen v sociální práci jsou na světě jsou na světě.
Každý díl se zaměřuje na jiný aspekt koordinovaného přístupu – od
teoretických základů, přes téma systémové změny až po konkrétní
zkušenosti z obcí. Do rozhovorů zveme odborníky, kteří propojují teorii
s praxí.
První díl podcastu přinesl informace o koordinovaném přístupu jako
odborné teorii, o metodách, se kterými se pojí,  o výhodách a přínosech
pro sociální odbory, zapojené aktéry i klienty.

Druhý díl se věnoval tématu koordinovaný přístup jako systémová
změna. V rozhovoru jsme s hosty poodkryli, jaká je metodická práce na
krajském úřadě a MPSV, jaká je vzájemná spolupráce těchto dvou
institucí, a část podcastu jsme věnovaly také formalizaci spolupráce.
Poslední díl se bude věnovat tématu koordinovaného přístupu v praxi. S
hosty paní Mgr. Kristýnou Jůzovou Kotalovou, odbornou konzultantkou
a metodičkou SPOD na MPSV, a Mgr. Veronikou Kondrátovou, vedoucí
odboru sociálních věcí a zdravotnictví města Benešov, se chceme
zaměřit hlavně na pozici koordinátora na sociálním odboru a sdílet
zkušenosti z praxe sociálních odborů, které se s ní již setkaly.
Najdete nás na YouTube a Spotify v kanálu Buďme profi – zapojte se do
debaty a sdílejte své zkušenosti.
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Školení: Efektivní spolupráce
Rádi bychom vás informovali, že v prosinci úspěšně proběhl první běh
akreditovaného kurzu „Spoluprací k efektivitě – koordinovaný přístup
při práci s klientem v konfliktu se zákonem“ (akreditace č. A2025/1207-
SP/PC). Školení se uskutečnilo 11.–12. prosince v Olomouci a setkalo se s
velmi pozitivním ohlasem.
Z důvodu mimořádně vysokého zájmu jsme tentokrát nemohli
nabídnout volná místa veřejně na sociálních sítích – již po oslovení
primární cílové skupiny byly všechny běhy okamžitě naplněny. Celkem
bude v rámci projektu proškoleno až 160 účastníků.
Další termíny školení proběhnou v lednu a únoru 2026.
Děkujeme všem, kteří se školení účastní za aktivní zapojení a těšíme se
na pokračování!
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Závěrečné slovo
Vážení čtenáři,

děkujeme vám za váš čas a pozornost, kterou jste věnovali čtení našeho
newsletteru. Velmi si vážíme vašeho zájmu o naši práci i podpory, díky
níž se můžeme společně posouvat kupředu.

S blížícími se Vánocemi bychom vám rádi popřáli klidné a radostné
sváteční dny plné pohody, setkávání s blízkými a příjemných chvil
odpočinku. Zároveň vás srdečně zveme ke sledování našeho projektu i v
novém roce – chystáme pro vás řadu zajímavých akcí a aktivit, které
mohou být inspirací jak pro odborníky v oblasti sociální práce, tak i pro
širokou veřejnost.
Těšíme se na další setkávání s vámi – ať už prostřednictvím našich
zpráv, na sociálních sítích, nebo osobně při některé z plánovaných
událostí.

Přejeme vám krásné Vánoce a mnoho dobrého do roku 2026! 

 TÝM PROJEKTU
Koordinace
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